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ТЕНДЕНЦІЇ ДІДЖИТАЛІЗАЦІЇ В МУЗЕЙНІЙ ГАЛУЗІ 

Процеси діджиталізації, що стрімко розвиваються в умовах поступового переходу 

до постіндустріального суспільства активно проникають та якісно змінюють всі сфери 

життя суспільства. Не оминули вказані процеси й музейну галузь. 

Сучасні процеси глобалізації, інформатизації суспільства а також інтенсивне 

формування індустрії гостинності і розваг  активно впливають на трансформацію 

сучасних музейних практик, які все більше пов’язуються  не тільки з процесами 

збереження й інтерпретації культурної спадщини, але і намаганням сприяти розв’язанню 

актуальних проблем сучасності [1, c.147]. 

Сучасні цифрові технології розкривають нові можливості для розвитку музейної 

галузі як у цілому так і на рівні окремих суб’єктів. Зокрема, сучасні цифрові технології та 

технічні засоби надають широкі можливості для створення банків даних, які дають змогу 

накопичувати та впорядковувати за певними ознаками матеріали різного типу, що вкрай 

важливо у контексті музейної справи.  

Ідея оцифрування музейних колекцій в широкому форматі з’явилася у компанії 

Google ще у 2011 році завдяки знаменитому принципу «20% часу». Кожен співробітник 

компанії Google має право проводити 20% робочого часу, обдумуючи нові проекти. Аміт 

Суд, будучи інженером-програмістом, поділився своєю ідеєю з тодішнім главою Тейтом 

Ніколасом Серотою та директором Музею сучасного мистецтва в США МоМА (Museum 

of Modern Art) Гленном Лоурі – і вони схвалили його ідею. Через деякий час компанія 

створила спеціальну камеру Google Art Camera, завдяки якій можна розгледіти в 

широкому форматі мазки пензля чи будь-які інші деталі на полотні, а відтак зайнялася 

розробкою створення сайту. Зараз інститут співпрацює з 1,5 тис. музеїв і культурних 

інституцій у 70 країнах. Google Arts & Culture тепер набагато більше ніж просто цифрове 

сховище колекцій творів мистецтва – проект сам став виробником культурного контенту з 

величезним охопленням аудиторії [2]. 

Продуктом діджиталізації у музейній сфері є створення віртуальних музеїв. 

Віртуальний музей демонструє важливий смисловий ефект, а саме можливість стирання 

кордонів між країнами, між віддаленими оригінальними експонатами та їх двійниками в 

екранному зображенні. У результаті, виграє відвідувач музею, який має бажання 

долучитися до культурного розвитку [3, с. 125]. 

Позитивним у розвитку віртуальних музеїв є певний ефект реклами наявної 

експозиції, розширення можливостей доступу широкого кола людей до вивчення 

музейних експозицій світу не залежно від їх місця знаходження та без суттєвих витрат. А 

з іншої - віртуальні музеї внаслідок їх більшої доступності стають певними конкурентами 

для реальних музеїв. Саме тому, використання інформаційного потенціалу сучасних 

музеїв є нерозривно пов’язаним з розвитком туристичної сфери, де окрім послуг 

культурного туризму кожен відвідувач може отримати додаткові послуги – а саме 

розміщення, культурний відпочинок, живе спілкування та новий життєвий досвід.  
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В Україні процеси діджиталізації музейної галузі поступово розвиваються. 

Прикладом цифровізованих музейних проектів можна вважати: проект малої академії 

наук «Музейна планета» в якому за допомогою ГІС-технологій створено інтерактивну 

мапу з інформацією про всі музеї України та можливістю пошуку в оцифрованих 

музейних колекціях;  проект європейського рівня «Віртуальна Тустань» – 3D-модель 

міста-фортеці у Львівській області; електронна колекція «Україна. Київ. Бабин Яр», яка 

містить оцифровані музейні предмети з фондового зібрання, що висвітлюють трагедію 

Бабиного Яру – урочища в Києві, де впродовж двох років було знищено понад 100 тис. 

євреїв, ромів, українців та представників інших національностей.  Контент даних проектів 

відповідає сучасним національним, європейським і світовим стандартам музейної справи 

та провідним репрезентаційним практикам. 

Разом з цим, за словами фахівців з інформаційних технологій   – в українській 

сфері культуру цифровізації досі не виведено на рівень сталих інформаційних виробництв 

(цифрове 3D-моделювання і віртуальні тури, використання технології доповненої 

реальності), а наша спадщина здебільшого не присутня в світовому цифровому 

середовищі [4]. 

Отже процеси діджиталізації є явищем, що охоплює та пов’язує між собою всі 

сфери життя, економіки і суспільства. Саме тому, процеси діджиталізації в музейній 

галузі підвищуватимуть пізнаваність, конкурентоспроможності музеїв України у 

міжнародному оточенні а  також підніматимуть культурний рівень, обізнаність та 

сприятимуть культурному розвитку нового покоління, яке вже сьогодні пізнає і сприймає 

світ переважно через цифрові технології. Україна володіє значним ІТ потенціалом, що за 

сприяння держави і активної співпраці з керівниками в музейній справі здатні досягнути 

високий результатів у справі цифрової адаптації вітчизняних музеїв.  
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